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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 105ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 13 DE 

NOVEMBRO DE 2025. 

 

Presidente : Cledson Rodrigues da Silva (Dinho Papa-Léguas) 

Secretário  : Alexandre Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato) 

          

  

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores: Anderson Marinho de 

Almeida (Anderson Pila), Ana Maria da Costa (Aninha Cardoso), Antônio 

Alves Pimentel Filho (Pimentel Filho), Balduino Clementino de Carvalho 

Neto, Carolina Farias Almeida Gomes (Carol Gomes), Frankariston Alves de 

Brito (Frank Alves), Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira), Luciano Breno 

Chaves Pereira (Pr. Luciano Breno), Olímpio Oliveira, José Plínio Gomes de 

Souza, Rafael Pereira Sousa (Rafafá), Rostand Miranda Cavalcante 

(Rostand Paraíba), Saulo Gonçalves Noronha, Severino do Ramo dos 

Santos Silva (Severino da Prestação), Tertuliano Ramos Maracajá, Valéria 

Aragão e Wellington Silva Barbosa (Sargento Wellington Cobra). Deixam de 
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comparecer a presente Sessão os Vereadores: Ivonete Almeida de Andrade 

Ludgério (Ivonete Ludgério), Márcio Alessandro Guedes Mendes (Márcio da 

Eletropolo) e Waléria Assunção Tavares de Oliveira. (CONFORME 

JUSTIFICATIVA EM ANEXO). O Senhor Presidente convida o Alexandre 

Pereira para fazer a leitura de Salmos 36:10 que fala assim: “Ó Deus, 

continua a amar os que te conhecem e a fazer o bem aos que têm um 

coração honesto”. O 1º SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: 

NESTA SESSÃO ACONTECERÁ TRIBUNA LIVRE, NA QUAL OS ALUNOS 

DO 2º ANO DO ENSINO MÉDIO DO COLÉGIO IMACULADA CONCEIÇÃO 

– CIC DAMAS - IRÃO DISCORRER SOBRE A REESTRUTURAÇÃO DA 

BIBLIOTECA PÚBLICA MUNICIPAL, BEM COMO OS PROJETOS DE 

ESPAÇO DE LITERATURA PARA OS JOVENS DE NOSSA CIDADE. 

PROJETO DE LEI Nº 1198/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR PR. 

LUCIANO BRENO, DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA 

EXISTÊNCIA DE PROFISSIONAIS NUTRICIONISTAS NAS EQUIPES 

MULTIDISCIPLINARES DAS UNIDADES DE SAÚDE, EDUCAÇÃO E 

ESPORTES E LAZER DA REDE PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE; 1199/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR PLÍNIO GOMES, 

DISPÕE SOBRE A VEDAÇÃO DE CONCURSOS PÚBLICOS 

EXCLUSIVAMENTE PARA CADASTRO DE RESERVA OU COM OFERTA 

SIMBÓLICA DE VAGAS, BEM COMO O CHAMAMENTO POR 

PROCESSOS SELETIVOS EM DETRIMENTO DE CANDIDATOS 

APROVADOS EM CONCURSOS PÚBLICOS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 

DE CAMPINA GRANDE – PB; 1200/2025 DE AUTORIA DA VEREADORA 

VALÉRIA ARAGÃO, DENOMINA MARIA DO SOCORRO LEAL TEIXEIRA 

DE ARAÚJO UMA DAS NOVAS RUAS DE CAMPINA GRANDE E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 1201/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

PLÍNIO GOMES, DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE 

INSTITUIÇÕES E PRAÇAS ESPORTIVAS ESTABELECIDAS NO 
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MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE – PB MANTEREM, EM SUAS 

DEPENDÊNCIAS, DESFIBRILADOR E KIT DE PRIMEIROS SOCORROS 

PARA ATENDIMENTO EMERGENCIAL; 1202/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR PLÍNIO GOMES, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

PROGRAMA “PROFESSOR SEGURO” NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 1203/2025 DE 

AUTORIA DO VEREADOR PLÍNIO GOMES, INSTITUI O PROGRAMA 

MUNICIPAL “ESCOLA SEM DROGAS” NO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 1204/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR PLÍNIO GOMES, INSTITUI A CARTEIRA MUNICIPAL DE 

IDENTIFICAÇÃO DO PACIENTE PORTADOR DE FIBROMIALGIA OU 

LÚPUS NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE – PB; 1205/2025 DE 

AUTORIA DO VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, INSTITUI A “SEMANA 

MUNICIPAL DO NUTRICIONISTA”, A SER COMEMORADA NA ÚLTIMA 

SEMANA DO MÊS DE AGOSTO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

1206/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR PLÍNIO GOMES, AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A DISPENSAR DO USO DE UNIFORME ESCOLAR 

ESTUDANTES COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA E 

OUTROS TRANSTORNOS DO NEURODESENVOLVIMENTO COM 

ALTERAÇÃO SENSORIAL, NAS INSTITUIÇÕES DE ENSINO PÚBLICAS 

E PRIVADAS DE CAMPINA GRANDE – PB; 1207/2025 DE AUTORIA DA 

VEREADORA CAROL GOMES, INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE 

EVENTOS DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE O CONGRESSO 

PARAIBANO DE MUNICÍPIOS E A FEIRA DE OPORTUNIDADES E 

NEGÓCIOS (CONFEP) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 1208/2025 DE 

AUTORIA DA VEREADORA JÔ OLIVEIRA, CONCEDE TÍTULO DE 

CIDADANIA CAMPINENSE AO SENHOR LUIZ SEVERO BEM JÚNIOR; 

1209/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, DISPÕE 

SOBRE A INCLUSÃO DE ALIMENTAÇÃO ADEQUADA PARA CRIANÇAS 
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COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA NA REDE MUNICIPAL DE 

ENSINO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 1210/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, DISPÕE SOBRE O PROGRAMA DE 

TERAPIA NUTRICIONAL PARA PESSOAS AUTISTAS NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE; 1211/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR SEVERINO DA PRESTAÇÃO, DISPÕE SOBRE A 

IMPLANTAÇÃO DE PONTOS DE ENTREGA VOLUNTÁRIA – PEVSCG – 

PARA COLETA DE VIDROS NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 1212/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

PLÍNIO GOMES, FIXA DIRETRIZES PARA A IMPLANTAÇÃO DO 

PROGRAMA MUNICIPAL DE ATENÇÃO INTEGRAL À SAÚDE DAS 

PESSOAS COM DOENÇAS RENAIS CRÔNICAS – PRÓ RENAL – NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE; 1213/2025 DE AUTORIA 

DO VEREADOR SAULO NORONHA, INSTITUI O PROGRAMA BAIRRO 

RESILIENTE NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 1214/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

BALDUÍNO NETO, DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DA “CARTEIRA 

DIGITAL DE MEDICAMENTOS”, DESTINADA AO REGISTRO DE 

FÁRMACOS PRESCRITOS AOS USUÁRIOS DO SERVIÇO PÚBLICO OU 

PRIVADO DE SAÚDE NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE – PB; 1215/2025 DE AUTORIA DA VEREADORA JÔ OLIVEIRA, 

AUTORIZA A CRIAÇÃO DO PROGRAMA DE IDENTIFICAÇÃO E 

PROTEÇÃO ANIMAL POR MEIO DE COLEIRAS REFLETIVAS 

IDENTIFICADORAS EM CÃES ATENDIDOS PELO CENTRO DE 

CONTROLE DE ZOONOSES – CCZ – NO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE – PB, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 1216/2025 DE AUTORIA 

DO VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, INSTITUI O PROTOCOLO DE 

PREVENÇÃO DE CRISES E MANEJO COMPORTAMENTAL, QUE 

DISCIPLINA A CONDUTA DAS INSTITUIÇÕES DE ENSINO PÚBLICAS E 



6 

 

PRIVADAS NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE DIANTE DE 

OCORRÊNCIAS ENVOLVENDO CRIANÇAS E ADOLESCENTES COM 

DEFICIÊNCIA OU NEURODIVERGENTES, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 1217/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR SAULO 

NORONHA, INSTITUI O “PROJETO IDEB: QUALIFICA MAIS” NO ÂMBITO 

DA EDUCAÇÃO BÁSICA DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE – PB E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 1218/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

BALDUÍNO NETO, INSTITUI A AVALIAÇÃO, POR MEIO DE LETRAS, DOS 

RESTAURANTES, BARES, LANCHONETES E CONGÊNERES, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE – PB; 1219/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR BALDUÍNO 

NETO, ESTABELECE NORMAS PARA A ASSISTÊNCIA VITALÍCIA E O 

ATENDIMENTO VETERINÁRIO PRIORITÁRIO AOS CÃES QUE 

PRESTARAM SERVIÇO EM ATIVIDADES DE SEGURANÇA PÚBLICA E 

RESGATE NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE – PB; 

1220/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR BALDUÍNO NETO, INSTITUI O 

ESTATUTO MUNICIPAL DA PROMOÇÃO E IGUALDADE RACIAL E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE – PB. AINDA DENTRO DO EXPEDIENTE É ENCAMINHADO 

PARA A ORDEM DO DIA O REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL 

DE Nº 5926/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR PIMENTEL FILHO, 

REQUER À MESA DIRETORA DESTA CASA QUE SEJA CONSIDERADA 

DE URGÊNCIA ESPECIAL A TRAMITAÇÃO DOS PROJETOS DE 

RESOLUÇÃO Nº 085/2025 E Nº 106/2025 NA ORDEM DO DIA DA 

PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA. PASSA-SE AO PEQUENO 

EXPEDIENTE: NÃO HOUVE INSCRITOS. PASSA-SE AO GRANDE 

EXPEDIENTE: NÃO HOUVE INSCRITOS. TRIBUNA LIVRE COM OS 

ALUNOS DO 2º ANO DO ENSINO MÉDIO DO COLÉGIO IMACULADA 

CONCEIÇÃO – CIC DAMAS. TIERRY DANTAS ABRIU AS FALAS 
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DESTACANDO A IMPORTÂNCIA DE DISCUTIR O RESGATE CULTURAL 

E A REVITALIZAÇÃO DOS ESPAÇOS DE LEITURA EM CAMPINA 

GRANDE. REPRESENTANDO O PROJETO LEGISLATEEN, RESSALTOU 

QUE A BIBLIOTECA MUNICIPAL E OUTROS ESPAÇOS LITERÁRIOS 

SÃO FUNDAMENTAIS PARA GARANTIR O ACESSO AO 

CONHECIMENTO, ESPECIALMENTE ÀS PESSOAS QUE NÃO 

POSSUEM RECURSOS TECNOLÓGICOS OU FINANCEIROS PARA 

PESQUISAR E ESTUDAR. TIERRY DEFENDEU QUE A JUVENTUDE 

PRECISA SER OUVIDA E PARTICIPAR ATIVAMENTE DA CONSTRUÇÃO 

DE SOLUÇÕES, COM O OBJETIVO DE CONTRIBUIR PARA UMA 

SOCIEDADE MAIS JUSTA, SOLIDÁRIA E IGUALITÁRIA. BIANCA 

BELARMINO RESSALTOU O VALOR HISTÓRICO E SIMBÓLICO DA 

BIBLIOTECA MUNICIPAL, LEMBRANDO QUE O PRÉDIO JÁ FOI SEDE 

DA PRIMEIRA CÂMARA MUNICIPAL E REPRESENTA PARTE 

ESSENCIAL DA MEMÓRIA CULTURAL DE CAMPINA GRANDE. A 

ESTUDANTE LAMENTOU O ESTADO DE ABANDONO, A FALTA DE 

MANUTENÇÃO E O ACERVO DESATUALIZADO, PONTUANDO QUE A 

DESATENÇÃO DO PODER PÚBLICO COM OS ESPAÇOS CULTURAIS 

REFLETE UMA DESVALORIZAÇÃO DA PRÓPRIA IDENTIDADE DO 

MUNICÍPIO. PARA ELA, INVESTIR NA BIBLIOTECA É INVESTIR NO 

POVO E NO DESENVOLVIMENTO INTELECTUAL DA CIDADE. 

VALESCA LAÍSA ABORDOU A FALTA DE ACESSIBILIDADE E AS MÁS 

CONDIÇÕES ESTRUTURAIS DA BIBLIOTECA. DESTACOU QUE O 

LOCAL CARECE DE RAMPAS ADEQUADAS E QUE O ELEVADOR 

FUNCIONA DE FORMA PRECÁRIA, COM RELATOS DE PESSOAS QUE 

CHEGARAM A FICAR PRESAS EM SEU INTERIOR. ALÉM DISSO, 

APONTOU A DETERIORAÇÃO DAS PAREDES, A PRECARIEDADE DOS 

EQUIPAMENTOS E O DESCONFORTO PARA OS USUÁRIOS. VALESCA 

APRESENTOU UM DADO PREOCUPANTE: APENAS 0,72% DA 
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POPULAÇÃO CAMPINENSE FREQUENTOU A BIBLIOTECA NOS 

ÚLTIMOS CINCO MESES. PARA ELA, ESSA BAIXA VISITAÇÃO ESTÁ 

DIRETAMENTE LIGADA À PRECARIEDADE DO ESPAÇO E À FALTA DE 

ATRATIVIDADE PARA O PÚBLICO. LUNA GALDINO GOUVEIA TROUXE 

UM OLHAR CONTEMPORÂNEO AO DEFENDER O INCENTIVO À 

LEITURA NA ERA DIGITAL. A ESTUDANTE DESTACOU A IMPORTÂNCIA 

DE INTEGRAR O LIVRO FÍSICO AO UNIVERSO DIGITAL, 

PROMOVENDO O ACESSO A E-BOOKS, AUDIOLIVROS E BIBLIOTECAS 

VIRTUAIS. CITANDO MOVIMENTOS COMO O “BOOKTOK”, LEMBROU 

QUE A INTERNET TEM SE TORNADO UM IMPORTANTE CANAL DE 

ESTÍMULO À LEITURA ENTRE OS JOVENS. LUNA PROPÔS 

TRANSFORMAR A BIBLIOTECA FÉLIX ARAÚJO EM UM ESPAÇO 

HÍBRIDO, QUE UNA TRADIÇÃO E INOVAÇÃO, OFERECENDO 

ATIVIDADES DIGITAIS, CLUBES DE LEITURA E INTERAÇÃO ON-LINE. 

MIGUEL WAGNER AMPLIOU A DISCUSSÃO AO SITUAR A BIBLIOTECA 

DENTRO DO ECOSSISTEMA CULTURAL DE CAMPINA GRANDE, QUE 

INCLUI BIBLIOTECAS COMUNITÁRIAS, ESCOLARES, UNIVERSITÁRIAS 

E LIVRARIAS. DESTACOU QUE ESSES ESPAÇOS, JUNTOS, FORMAM 

A BASE DA FORMAÇÃO CIDADÃ E DO DESENVOLVIMENTO CULTURAL 

DA CIDADE. O ESTUDANTE DEFENDEU POLÍTICAS PÚBLICAS QUE 

INCENTIVEM A LEITURA E PARCERIAS ENTRE O PODER PÚBLICO E 

INSTITUIÇÕES DE ENSINO, COM CRIAÇÃO DE ESPAÇOS DE 

CONVIVÊNCIA E PROJETOS QUE APROXIMEM A POPULAÇÃO DOS 

LIVROS. PARA ELE, INVESTIR NA REVITALIZAÇÃO DA BIBLIOTECA É 

INVESTIR EM UMA CIDADE LEITORA, CRÍTICA E PARTICIPATIVA. IAN 

ALVES ENFATIZOU A AUSÊNCIA DE CENTROS LITERÁRIOS EM 

CAMPINA GRANDE E RESSALTOU O PAPEL FUNDAMENTAL DESSES 

ESPAÇOS NA FORMAÇÃO CULTURAL E EDUCACIONAL. 

ARGUMENTOU QUE OS CENTROS LITERÁRIOS FUNCIONAM COMO 
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AMBIENTES DEMOCRÁTICOS DE ACESSO AO CONHECIMENTO, 

PROMOVENDO ATIVIDADES CULTURAIS COMO CONTAÇÃO DE 

HISTÓRIAS, RODAS DE LEITURA E OFICINAS, QUE ESTIMULAM O 

SENSO CRÍTICO E A INCLUSÃO SOCIAL. IAN CONCLUIU QUE A 

CRIAÇÃO DE NOVOS CENTROS DE LEITURA É ESSENCIAL PARA O 

DESENVOLVIMENTO INTELECTUAL E HUMANO DO MUNICÍPIO. 

(TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO 

APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 

CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Passa-se à ORDEM DO DIA, É 

APROVADO DENTRO DA ORDEM DO DIA O REQUERIMENTO DE 

URGÊNCIA ESPECIAL Nº 5926/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

PIMENTEL FILHO, REQUER À MESA DIRETORA DESTA CASA QUE 

SEJA CONSIDERADA DE URGÊNCIA ESPECIAL A TRAMITAÇÃO DOS 

PROJETOS DE RESOLUÇÃO Nº 085/2025 E Nº 106/2025 NA ORDEM DO 

DIA DA PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA. SÃO APROVADOS EM 

PRIMEIRA VOTAÇÃO OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 85/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR PIMENTEL FILHO, 

CONCEDE MEDALHA DE MÉRITO MUNICIPAL AO CURSILHO DE 

CRISTANDADE PELOS 50 ANOS DE FUNDAÇÃO NA DIOCESE DE 

CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 106/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR DINHO PAPA-

LÉGUAS, CONCEDE MEDALHA DE HONRA AO MÉRITO MUNICIPAL AO 

ADVOGADO ANDRÉ GUSTAVO SANTOS LIMA CARVALHO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  O Sr. Presidente abre as EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS, não havendo quem queira fazer o uso da mesma, O Sr. 

Presidente convoca em seguida outra Sessão para aprovação de matérias 

em Segunda Votação. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina 
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Grande, “Casa de Félix Araújo” realizada através de Sessão Híbrida, 

realizada em 13 de novembro de 2025.   

 

 

          Presidente                                                         1º Secretário 

 

BBB/... 


